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Protokół nr LIII/2014 
Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 26 września 2014 roku 
 

 

1.Otwarcie obrad 
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca Rady 

Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun stwierdziła 

prawomocność obrad. W dniu 26 września  2014 roku w sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

udział wzięło 16 radnych. Radny Mariusz śółtowski był nieobecny na sesji. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr LIII/2014. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr LIII/2014. 

   

3. Przyjęcie porządku obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr LII z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym- referuje 

Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za I półrocze 2014 roku – referuje 

Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz- Zima. 

8. Informacja z naboru do szkół ponadgimnazjalnych dla młodzieŜy w roku szkolnym 

2014/2015 – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

9. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sztumie w okresie 

2013/2014 roku – referuje Dyrektor PPP Joanna Jachim-Poleszak. 

10. Informacja z przebiegu programu „Bezpieczny Powiat Sztumski 2009-2014” – referuje 

Inspektor Wydziału ON Renata Ruda. 

11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń, 
zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, stanowiących własność Powiatu 

Sztumskiego  na rzecz Pani Magdaleny Brzózka jako dotychczasowego najemcy- 

referuje Geodeta Krystyna Szczepanek, 

b) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 
zlokalizowanych w głównym budynku szpitala w Sztumie przy ul. Reja 12 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego na rzecz dotychczasowego najemcy - 

referuje Geodeta Krystyna Szczepanek, 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy Sztum 

na dofinansowanie inwestycji pn. –„Zagospodarowanie terenu wokół budynku Urzędu 

Miasta i Gminy w Sztumie- przebudowa ciągów komunikacyjnych, miejsc 

postojowych, chodników wraz z infrastrukturą techniczną oraz zieleń i urządzenia 

małej architektury z siecią kanalizacji deszczowej”- referuje Geodeta Krystyna 

Szczepanek, 

d) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Katarzyny Sobków – referuje Sekretarz Halina 

Gierała. 
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e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014-2021- referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska, 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

13. Wnioski i oświadczenia. 

14. Sprawy róŜne.           

15. Zakończenie obrad. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr LII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni uwag nie wnieśli i jednogłośnie go zatwierdzili.  

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych 

instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych 

uroczystościach ww wrześniu br.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych 
 

Radna Beata Śrutkowska poprosiła o udzielenie informacji w sprawie przebiegu prac 

remontowych  na drodze Czerwony Dwór -Łoza. Poprosiła teŜ o przedstawienie odcinka 

drogi w Gminie Stary Targ jaki wyznaczono  do remontu w ramach przyszłorocznych tzw. 

schetynówek. Radna przekazała apel mieszkańców Starego Dworu w  Gminie Stary Targ. 

Apel dotyczył wykonania przejścia dla pieszych przed rozwidleniem dróg na Waplewo 

Wielkie i Stary Dwór.  

Radny Piotr Stec nawiązał do sprawozdania międzysesyjnego Starosty. PoniewaŜ w 

przedstawionym sprawozdaniu zabrakło informacji na temat spotkania Prezesa Spółki 

Szpitale Polskie ze Starostą zapytał, czego spotkanie dotyczyło. Poprosił równieŜ o 

informację w sprawie obecnej sytuacji w szpitalu a takŜe o zobowiązaniach wobec Powiatu i 

pracowników szpitala.  

Radny nawiązał równieŜ do inwestycji farmy wiatrowej realizowanej w Postolinie.  W 

związku z tym, ze rozpoczęły się juŜ prace związane z budowa farmy zapytał, czy dokonano 

zabezpieczenia umownego w przypadku zniszczenia drogi przez cięŜki transport, który będzie 

się przemieszczał drogą Sztum-Postolin. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy za I półrocze 2014 roku 
 

W zastępstwie Dyrektor PUP, Wicedyrektor Roman Kulpa poinformował, Ŝe sprawozdanie 

było przedstawione i szczegółowo omówione  na posiedzeniach trzech Komisji Rady 

Powiatu. W związku z czym zapytał, czy moŜe swoje wystąpienie ograniczyć do udzielenia 

odpowiedzi na ewentualne zapytania radnych?  
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Do przedstawionej  informacji radni pytań ani  uwag nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.8 Informacja z naboru do szkół ponadgimnazjalnych dla młodzieŜy w roku szkolnym 

2014/2015 

 
Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 

 

Do przedstawionej  informacji radni pytań ani  uwag nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.9 Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sztumie w 

okresie 2013/2014 roku 

 
Informację w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Dyrektor Poradni Joanna 

Jachim-Poleszak. Informacja przedstawiona i omówiona była na posiedzeniach Komisji ds. 

Społecznych i na Komisji ds. Edukacji. 

 
Do przedstawionej  informacji radni pytań ani  uwag nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.10 Informacja z przebiegu programu „Bezpieczny Powiat Sztumski 2009-2014” 

 
Informację na temat programu „Bezpieczny Powiat sztumski 2009-2014” przedstawiła i 

omówiła Inspektor ds. zarządzania kryzysowego Renata Ruda. Informacja przedstawiona była 

na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych. 

 
Do przedstawionej  informacji radni pytań ani  uwag nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

 

Ad.11  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń, 

zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, stanowiących własność 

Powiatu Sztumskiego  na rzecz Pani Magdaleny Brzózka jako 

dotychczasowego najemcy 

 
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna 

Szczepanek. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu, na którym 

projekt pozytywnie zaopiniowano. 

 

Radni uwag do projektu nie wnieśli  
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LIII/338/2014 w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń, 
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zlokalizowanych w budynku przy  ul. Reja 12, stanowiących własność Powiatu Sztumskiego  

na rzecz Pani Magdaleny Brzózka jako dotychczasowego najemcy 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr LIII/2014 

 

b) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 

zlokalizowanych w głównym budynku szpitala w Sztumie przy ul. Reja 12 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego na rzecz dotychczasowego 

najemcy 
 
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna 

Szczepanek. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu, na którym 

projekt pozytywnie zaopiniowano. 

 

Radni uwag do projektu nie wnieśli  
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LIII/339/2014 w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej pomieszczeń 

zlokalizowanych w głównym budynku szpitala w Sztumie przy ul. Reja 12 stanowiących 

własność Powiatu Sztumskiego na rzecz dotychczasowego najemcy 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr LIII/2014 

 

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 

Sztum na dofinansowanie inwestycji pn. „Zagospodarowanie terenu wokół 

budynku Urzędu Miasta i Gminy w Sztumie-przebudowa ciągów 

komunikacyjnych, miejsc postojowych, chodników wraz z infrastrukturą 

techniczną oraz zieleń i urządzenia małej architektury z siecią kanalizacji 

deszczowej” 

 
Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Geodeta Krystyna 

Szczepanek. Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu, na którym 

projekt pozytywnie zaopiniowano. 

 

Radny Zygmunt Smoliński 

Starosta Wojciech Cymerys 

 

Radni uwag do projektu więcej nie wnieśli  
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LIII/340/2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Gminy 

Sztum na dofinansowanie inwestycji pn. –„Zagospodarowanie terenu wokół budynku Urzędu 

Miasta i Gminy w Sztumie- przebudowa ciągów komunikacyjnych, miejsc postojowych, 

chodników wraz z infrastrukturą techniczną oraz zieleń i urządzenia małej architektury z 

siecią kanalizacji deszczowej” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr LIII/2014 

 

d) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Katarzyny Sobków 
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Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Sekretarz Halina Gierała. Projekt uchwały omawiany 

był na Komisji Rewizyjnej, na której skargę uznano za niezasadną i pozytywnie projekt 

uchwały zaopiniowano. 

 

Radni uwag do projektu nie wnieśli  
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LIII/341/2014 w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Katarzyny Sobków 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr LIII/2014 

 

e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2014-2021 

 
Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej uchwały. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Radni uwag do projektu nie wnieśli  
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr 

LIII/342/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego 

na lata 2014-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok 

 
Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej uchwały. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Radny Piotr Stec zapytał, czy Powiatowa StraŜ PoŜarna zaakceptowała zmianę terminu 

wykonania zaleceń p.poŜ w Zespole Szkół im J. Kasprowicza w Sztumie z 2014 na 2015 rok? 

Starosta Wojciech Cymerys odpowiedział twierdząco  i wyjaśnił, Ŝe nastąpiły dodatkowe 

prace związane z wyznaczeniem drogi p.poŜ,  przez co wykonanie zaleceń przesunie się w 

czasie.  

Radny Stec  poprosił o szczegółową informację co do wydatków związanych z dotacją dla 

miasta Siedlce za dzieci przebywające w Domu Dziecka. 

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, Ŝe po śmierci matki czworo rodzeństwa zostało 

umieszczonych w Domu Dziecka w Siedlcach. Ojciec dzieci ma ograniczone prawa 

rodzicielskie. Przed przeprowadzką matki, dzieci mieszkały na terenie powiatu sztumskiego. 

W związku z tym, Ŝe dzieci pochodzą z terenu powiatu sztumskiego Powiat Sztumski poniósł 

koszty związane z przebywaniem dzieci w Domu Dziecka w Siedlcach. Obecnie dzieci 

przebywają u babci na terenie powiatu kwidzyńskiego, która załoŜyła rodzinę zastępczą. 
 

Radny Stec poprosił o przedstawienie odcinków dróg, na których będą przeprowadzone 

remonty w 2015 roku w ramach programu „Przebudowa dróg”  

Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe w ramach programu będzie 

wyremontowanych 12 km 851 m na 6 odcinkach dróg powiatowych i tak: 

 

W Gminie Sztum- droga  Gościszewo- Węgry o długości 1150 m, droga Postolin – 618 m. 

W Gminie Dzierzgon - odcinek drogi Nowiec – Bągart – 2000 m 
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Gmina Stary Dzierzgoń – Myślice- w kierunku granicy Województwa  - 3335 m 

W Gminie Mikołajki Pomorskie – Pierzchowice – Mikołajki Pomorskie – 3748 m 

W gminie Stary Targ – w miejscowości Szropy – Grzymała- Tropy Sztumskie – 2000m 

Jest to równieŜ odpowiedź na zapytanie radnej Śrutkowskiej. 

 

Radni do projektu uchwały uwag nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła Uchwałę  
Nr LIII/343/2014 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2014 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr LIII/2014. 

 

Ad.12  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 

 

Na zapytanie radnej Śrutkowskiej w sprawie prac na drodze Czerwony Dwór- Łoza 

odpowiedzi udzielił Wicestarosta Antoni Downarowicz. Wicestarosta rozszerzył odpowiedź o 

informacje dotyczące wszystkich odcinków dróg jakie były remontowane w 2014 roku w 

ramach programu pn „Przebudowa dróg”. W ramach programu wykonano: 

1. W Gminie Sztum- Polaszki do granicy gminy na odcinku 2514 m- prace odebrane 

2. Gmina Dzierzgoń – ul. Słoneczna w Dzierzgoniu w kierunku Mikołajek Pomorskich – 

na odcinku 1222 m- prace odebrane 

3. Gmina Mikołajki Pomorskie – Pierzchowice –na odcinku 2000 m – prace odebrane 

4. Gmina Stary Targ – czerwony Dwór Łoza – na odcinku 1981 m- prace remontowe SA 

w trakcie i zgodnie z umową do końca września tego roku zostaną zakończone i 

odebrane. 

 

W sprawie wykonania przejścia dla pieszych w miejscowości  na rozwidleniu dróg Waplewo 

Wielkie – Stary Dwór odpowiedzi udzielił Starosta Wojciech Cymerys. Poinformował, Ŝe jest 

to droga wojewódzka, ale jeśli mieszkańcy widzą potrzebę wykonania takiego przejścia, to do 

Dyrekcji Dróg Wojewódzkich zostanie wystosowane odpowiednie pismo. 

 

Odnośnie spotkania z prezesem Spółki Szpitale Polskie w Katowicach Starosta Wojciech 

Cymerys wyjaśnił, Ŝe rozmowy dotyczyły spraw bieŜących szpitala. Jeśli chodzi o zadłuŜenia 

płatnicze z tytułu wynagrodzeń wobec pracowników szpitala, to Dyrektor szpitala 

sztumskiego zapewniła, Ŝe zaległości nie są wyŜsze jak jeden miesiąc. W stosunku do 

Powiatu Sztumskiego zaległości płatnicze z tytułu dzierŜawy sięgają 4 miesięcy. Rozmawiano 

teŜ o trudnościach w pozyskaniu kredytu przez spółkę, ale z dzisiejszych informacji 

przekazanych przez dyrektor wynika, Ŝe spółka otrzymała kredyt i zobowiązania wobec 

pracowników oraz Powiatu czy innych kontrahentów zostaną uregulowane. 

Radny Piotr Stec poinformował, Ŝe z informacji jakie sam posiada, zaległości wobec 

pracowników kontraktowych sięgają kilku miesięcy. Sytuacja ta moŜe spowodować, Ŝe część 
pracowników nie podejmie pracy. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun zwróciła uwagę, iŜ Starosta poinformował, Ŝe 

zaległości płatnicze będą uregulowane po uzyskaniu przez spółkę kredytu. 

Starosta dodał, Ŝe na rzecz pracowników Powiat moŜe poczekać na swoje naleŜności. 

Radny Stec był podobnego zdania co Starosta, ale uwaŜał, Ŝe spółka powinna zapewnić, iŜ w 

pierwszej kolejności ureguluje zobowiązania pracownicze. 

Starosta powiedział, Ŝe padają takie zapewnienia, ale okoliczności nie zawsze sprzyjają 
zapewnieniom. Dodał, Ŝe Zarządowi jak i Radzie zaleŜy na tym, aby szpital funkcjonował, bo 

jego funkcjonowanie jest dla dobra społeczeństwa całego powiatu. NaleŜy jednak pamiętać, 
Ŝe jest to podmiot prywatny i nie we wszystkie sprawy spółki Zarząd moŜe ingerować. 
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JeŜeli chodzi o farmę wiatrową w Postolinie, Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe 

na drodze Sztum- Postolin wprowadzono ograniczenie tonaŜowe do 20 ton. Sugestie Powiatu 

były takie, aby transport powyŜej 20 ton przemieszczał się z drogi krajowej nr 55 przez drogę 
gminną Nowa Wieś – Postolin. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.13 Wnioski i oświadczenia 
 

Wniosków ani oświadczeń radni nie wnieśli. 
 

Ad.14 Sprawy róŜne 
 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe obrady następnej sesji odbędą się 28 września 2014 

roku. 

 

Ad.15 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady LIII Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 8
00

 do godz17
00

. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

   Jolanta Szewczun 
 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr LIII/2014: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 

 


